

# Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

## Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Polsko

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2022/2023

Účastník:  student  pedagog

Druh pobytu: výzkumný/přednáškový pobyt

Délka pobytu: 1 měsíc

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav):

Uniwersytet Wrocławski – Wydział Nauk o Ziemi i Kształtowania Środowiska – Instytut Geografii i Rozwoju Regionalnego

## 1. Před odjezdem

*Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?*

Nabídka mi byla zaslána prostřednictvím koordinátorky zahraničního oddělení mé domovské instituce, u které jsem poptávala možnosti zahraničních cest. Jednalo se o druh pobytu přesně odpovídající mým potřebám, tedy měsíční výzkumný pobyt v zahraničí, kde již mám navázané kontakty. Před odjezdem bylo nutné zkoordinovat pracovní povinnosti na domovské univerzitě, zejm. v oblasti přímé výuky, a zajistit financování služební cesty, tj. nákladů souvisejících s cestovním příkazem a nárokovým stravným. Před odjezdem bylo třeba zajistit ubytování na místě, přijímající instituce se sama ozvala s nabídkou ubytování na studentských kolejích. Této nabídky jsem využila. Bylo však nutné dlouze komunikovat, jaký standard ubytování na kolejích je z mé strany požadován. Cena za ubytování pro hosty by byla třikrát vyšší než získané stipendium. Studentský jednolůžkový low-cost již stipendium pokrylo. Na samotný pobyt však žádné peníze nezbyly. Navíc bylo zapotřebí pomoci ze strany kolegů z přijímací instituce, kteří osobně se správou kolejí ověřili a vykomunikovali dodatečné vybavení tohoto low-cost pokoje (hrníček, talíř, příbor, rychlovarná konvice, povlečení).



## 2. Průběh pobytu

*Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? – podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce – knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.*

Pobyt byl věnován zejména výzkumným aktivitám, projektové činnosti a přípravě odborných článků. Tyto aktivity byly jednak realizovány společně se zaměstnanci hostitelské instituce, ale vzhledem k volnému času, danému pobytem mimo každodenní realitu domácí instituce, byl i prostor pro dokončování vlastních výzkumných či publikačních aktivit. Veškeré zařízení (internet, knihovna, elektronické zdroje atd.) bylo vyhovující, velmi kladně hodnotím dostupnost univerzity od místa ubytování i celkovou infrastrukturu města.

## 3. Stipendium

*Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?*

Stipendium bylo vyplaceno na začátku pobytu na bankovní účet a hned poté bylo využito na úhradu faktury za ubytování, kterou pokrylo. Výdaje na MHD byly hrazeny z vlastních zdrojů. Stravné pak bylo hrazeno domovskou institucí, přičemž bylo nutné předem vyjednat podmínky financování.

## 4. Doprava a ubytování

*Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?*

Pro dopravu byl využit osobní automobil (spolujízda), a to zejména z důvodu, že bylo nutné do místa převést větší množství věcí jak denní potřeby, tak i pracovního zázemí. Zároveň výzkumný pobyt ve stejném období na dalším z institutů WrU probíhal i kolegovi. Pohyb po Wroclawi pak byl vzhledem k dobré dostupnosti realizován pěšky, nebo s využitím sítě MHD a měsíční jízdenkou koupenou v aplikaci Jakdojade.pl. Ubytování bylo zařízeno hostitelskou institucí.

## 5. Hodnocení pobytu

*Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?*

Pobyt byl velmi inspirativní a prospěšný hned v několika aspektech. Pro akademika věnujícího se regionální ekonomii a udržitelnosti městského prostředí představoval pobyt ve Wroclawi příležitost pro terénní výzkum a participativní pozorování, z něhož si lze odnést mnoho materiálů pro case-based výuku. I pro výzkumníka směřujícího k dalšímu stupni profesního růstu je tento druh pobytu naprosto ideální, umožňuje soustředěnost a klid na tvůrčí činnost a zároveň přináší synergie plynoucí z prohloubení spolupráce s polskými kolegy. Aktivity ze studijního plánu považuji za naplněné. Některé byly naplněny na místě v průběhu pobytu, jiné byly započaty a práce na nich pokračuje i po ukončení pobytu.

## 6. Další komentáře

*V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.*

---